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Referat af generalforsamling i Foreningen Operaaftener i København 

 

Tid og sted:  tirsdag den 25. februar 2025 kl. 17.30 i  

Odd Fellow Palæet, ”Loungen”, Bredgade 28, 1260 København K. 

 

Deltagere: 48 medlemmer var mødt frem. Bestyrelsen var repræsenteret ved Anne Dam 

(formand), Walter Planhof (næstformand), Kaare Plesner (kasserer), Iben Stærmose, Lis Bargholz 

og Karsten Hammer (bestyrelsesmedlemmer) samt Regitze Steinbruch (bestyrelsessuppleant). 

 

Dagsorden:  

  1)   Valg af dirigent og referent  

  2)   Formandens beretning  

  3)   Godkendelse af revideret årsrapport  

  4)   Indkomne forslag  

  5)   Aktivitetsplan 

  6)   Orientering om nyt billetsystem 

  7)   Godkendelse af årskontingentet  

  8)   Valg af bestyrelse 

  9)   Valg af suppleanter  

10)   Valg af revisor  

11)   Eventuelt  

Punkterne 8 og 9 behandles under et. 

 

Formanden bød velkommen, takkede for det gode fremmøde og forestod valget af dirigent og 
referent. 

 

ad 1) Valg af dirigent og referent 

På bestyrelsens forslag blev Benny Dam valgt som dirigent og Karsten Hammer som referent. 

Dirigenten takkede for valget og konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt i 

overensstemmelse med vedtægterne. 

 

ad 2) Formandens beretning 

Formanden indledte punktet ved at henvise til den skriftlige beretning, som var udsendt til 

medlemmerne på forhånd sammen med indkaldelsen - samt omdelt på mødet.  

Formanden takkede bestyrelsen for samarbejdet i den forgangne periode og havde følgende 

uddybende kommentarer til den skriftlige beretning hvad angår bestyrelsens arbejdsopgaver: 

- Kontakt til kunstnerne har fyldt meget 

- Nye beskatningsregler, som ikke er ligetil at fortolke 

- Et nyt tilmeldingssystem (bliver præsenteret senere på mødet). 

Formandens beretning blev taget til efterretning. 
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ad 3) Godkendelse af revideret årsrapport 

Formanden præsenterede årsrapporten. Formanden indledte punktet ved at henvise til den 

skriftlige årsrapport, udsendt til medlemmerne sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen 

samt omdelt på mødet, påtegnet af revisor og efterfølgende forsynet med ledelsespåtegning. 

Formanden supplerede med følgende bemærkninger: 

- Indestående i banken er nu placeret på en højrentekonto, derfor den store 

forskel på renteindtægter fra 2023 til 2024 

- Det høje beløb under kontorartikler skyldes indkøb af printertoner 

- Årets resultat udviser et mindre underskud end året før 

Årsrapporten blev enstemmigt godkendt. 

 

  

ad 4) Indkomne forslag 

Iben Stærmose fremlagde bestyrelsens forslag til ændring af de nugældende vedtægter. 

Ændringsforslaget er udsendt til medlemmerne samtidig med indkaldelsen til generalforsamlingen. 

Baggrunden for ændringsforslaget er at adskille egentlige vedtægtsforhold fra bestyrelsens interne 

forretningsorden. Iben understregede, at vi er en almennyttig forening, og skulle der komme et 

stort underskud, kan vi betænke unge talenter med et stipendium på pt. 5000 kroner. 

Et medlem ønskede at fjerne forslagets sidste bestemmelse i §12, hvor der kræves et 

bestyrelsesflertal for at kunne opløse foreningen. 

Generalforsamlingen vedtog vedtægtsændringen med den faldne bemærkning. 

 

Ad 5) Aktivitetsplan 
Formanden orienterede om aktivitetsplanen for 2025, som er udsendt til medlemmerne. Der tages 

forbehold for ændringer, 

 

Ad 6) Orientering om nyt billetsystem 

Kaare Plesner orienterede om bestyrelsens arbejde med et nyt tilmeldingssystem, som man 

ønskede forsamlingens tilslutning til at benytte fremover. Den hidtidige metode er tidkrævende og 

ikke i alle tilfælde retfærdig. Det foreslåede system er baseret på den internetbaserede tjeneste 

NemTilmeld.dk, der er gratis at anvende for foreninger som vores.  

Kaare redegjorde for fordelene ved et nyt system, og han gennemgik et eksempel på tilmelding på 

storskærm. Systemet ændrer ikke på vores tildelingsregler (”først til mølle”), men hjælper os med 

at overholde dem.  

I den efterfølgende debat blev følgende emner diskuteret: 

- NemTilmeld.dk giver mulighed for at benytte MobilePay som betalingsform. 

- For at kunne tilmelde et selskab på f.eks. 10 personer, skal den, der tilmelder, 

bruge medlemsnumrene på de tilmeldte. Foreningens medlemmer har adgang til 

medlemsnumrene. 
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- Når man tilmelder en gruppe på 6-10 medlemmer, skal man betale, før 

tilmeldingen er gældende. Ved afbud kan betalingen ikke refunderes, men 

”vikarer” kan overtage den ledigblevne plads. 

- Der er ikke behov for lodtrækning ved samtidige tilmeldinger, da systemet 

registrerer på minisekund. 

- Der udspandt sig en længere debat om muligheden for at pladssætte medlemmer, 

der tilmelder sig enkeltvis eller i små grupper på f.eks. to eller tre medlemmer. I 

bestyrelsens oplæg favoriseres større grupper. Spørgsmålet om at tilgodese 

mindre grupper er ikke løst men diskuteres fortsat i bestyrelsen.  

- Det er hensigten at introducere det nye tilmeldingssystem til Operaaften i maj 

- Der kommer et link på foreningens hjemmeside til en video med vejledning, der 

kommer en brochure med en kortfattet vejledning og der bliver oprettet en 

midlertidig hotline med bestemte kontakttidspunkter til et bestyrelsesmedlem. 

Bestyrelsens forslag om et nyt tilmeldingssystem baseret på NemTilmeld.dk fik 

tilslutning fra generalforsamlingen. 

 

ad 7) Godkendelse af årskontingent 

Formanden begrundede bestyrelsens forslag om en kontingentforhøjelse fra 300 

kroner til 350 kroner med stigende udgifter, nye gebyrer og ønsket om at kunne 

modgå et eventuelt underskud. Kontingentet har været uændret i en lang årrække. 

Kontingentforhøjelsen blev vedtaget. 

 

ad 8) Valg af bestyrelse og 9) valg af suppleanter. 

Følgende blev valgt: 
 Walter Planhof, Iben Stærmose, Kaare Plesner, Regitze Steinbruch, 

 Pernille Hansen, Klaus Lunøe, Lis Bargholz og Karsten Hammer. 

Bestyrelsen vil konstituere sig på et efterfølgende bestyrelsesmøde med formand, 

næstformand, kasserer, øvrige bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. 

 

 

ad 10) Valg af revisor 

Der var ingen af de tilstedeværende, der ønskede at kandidere til posten, så 

bestyrelsen fik forsamlingens fuldmagt til at finde en revisor. 

 

ad 11) Eventuelt 

- Anne Dam blev takket for sin store indsats som formand for foreningen, en post 

som hun nu forlader 

- Benny Dam blev takket for sin store indsats som medhjælper ved 

Operaaftenerne, som fotograf og som kyndig og myndig dirigent 
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- Jørgen Gudmand Larsen, der fratræder som foreningens revisor, fik tak for sin 

mangeårige indsats. 

- Et medlem foreslog, at foreningen arrangerer operarejser, for eksempel til 

Finland 

 

 

 

Som afslutning på mødet takkede dirigenten for god ro og orden og gav ordet til formanden for at 

afslutte af generalforsamlingen. Hun takkede medlemmerne for det gode fremmøde, og endelig 

takkede hun dirigenten og i særlig grad til den flinke referent. 

Mødet sluttede kl. 18.47 

 

 

 

 

  

 

 


